
Abstrakt

Vzhledem k narůstajícímu zájmu států i soukromých společností o kosmické přírodní zdroje je téma 

právního režimu těžby v kosmu velmi aktuální.  Účelem této práce je proto formulovat aspekty 

právního  rámce  těžby  v  kosmickém  prostoru,  který  doposud  sice  nebyl  vytvořen,  avšak  jeho 

základy  a  klíčové  principy  lze  dovodit  z  existujících  mezinárodních  smluv  a  mezinárodních 

obyčejů. V současnosti prozatím nepanuje shoda na tom, zda by vůbec měla být komerční těžba 

přípustná a zda je vůbec vlastnictví přírodních zdrojů z kosmu v souladu s mezinárodním právem. Z 

tohoto důvodu tato práce přináší některé pohledy jak států, tak nadstátních útvarů i odborníků za 

účelem představení argumentace zastánců i odpůrců komerční těžby v kosmu. 

Obrysy  právního  režimu  těžby  ve  vesmíru  rovněž  načrtávají  iniciativy  mezinárodních  skupin 

odborníků a také některá soft law, přičemž tato práce stručně představuje obsah nejvýznamějších z 

nich – Artemis Accords a Building Blocks. Práce se dále pokouší formulovat současné výkladové 

problémy Kosmické smlouvy a nabídnout různé úhly pohledů na řešení těchto problémů. 

Práce  dále  analyzuje  současnou  vnitrostátní  právní  úpravu  získávání  a  vlastnictví  přírodních 

kosmických zdrojů, kterou doposud přijaly čtyři státy a dále analyzuje postoje dalších států, které se 

velkou měrou podílejí na kosmických aktivitách. Práce rovněž zdůvodňuje, proč není jednostranná 

právní úprava těžby v kosmu ideální a zdůvodňuje potřebu dosažení mezinárodního konsenzu v této 

záležitosti.  Jedna  kapitola  této  práce  je  rovněž  věnována  srovnání  právního  režimu  těžby  na 

mořském dně a právního režimu těžby v kosmu, neboť oba mezinárodní prostory a jejich právní 

úprava vykazuje řadu podobností. V závěru této práce je na základě současného dění a tendencí 

nastíněno  vícero  možností  vývoje,  kterým  by  se  mezinárodní  společenství  mohlo  ubírat  při 

vytváření právního režimu těžby v kosmu.
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